

UVOD

„Svi ljudi rođeni su slobodni, s jednakim dostojanstvom i pravima“ - početak je prvog člana Opšte deklaracije o ljudskim pravima. To znači da svi mi, od trenutka rođenja posedujemo određena prava koja nazivamo ljudskim pravima. Ona su zajednička svakom čoveku na temelju njegovog postojanja kao čoveka i ona su neotuđiva (što znači da nikome ne mogu biti oduzeta).

Za ljudska prava se može reći da su to oni standardi bez kojih ljudi ne mogu živeti u dostojanstvu kao ljudska bića. Ljudska prava su temelj slobode, pravde i mira. Njihovo poštovanje omogućuje pojedincu i zajednici da se potpuno razviju. Ljudska prava ne mogu se kupiti, zaraditi ili naslediti, ona pripadaju ljudima jednostavno zato što su ljudi- ljudska prava svojstvena su svakom pojedincu i neodvojiva su od njega.

Ljudska prava ista su za sva ljudska bića bez obzira na rasu, pol, veru, političko ili drugo uverenje, nacionalno ili socijalno opredeljenje. Svi smo rođeni slobodni i jednaki u dostojanstvu i pravima- ljudska prava su univerzalna.

Ljudska prava ne mogu se oduzeti- niko nema pravo lišiti drugu osobu prava iz bilo kojeg razloga. Ljudi imaju ljudska prava čak i kada ih zakoni njihove zemlje ne priznaju ili kada ih krše- ljudska prava su neotuđiva.

Kako bi živela u dostojanstvu, sva ljudska bića imaju istovremeno pravo na slobodu, sigurnost i pristojan standard življenja- ljudska prava su nedeljiva.

LIČNOST, PERSONA ILI INDIVIDUA

O tome šta je ličnost i kako se formira, postoji veliki broj različitih shvatanja. Postoje i različite definicije ličnosti. Olport je dobio 50 grupa različitih određenja ličnosti: izgled nekoga, kako se neko pokazuje i čini drugima. Reč persona se najpre koristila za pozorišnu masku u starom Rimu koju je nosio glumac u pozorištu da bi naglasio osobine ličnosti koju je prikazivao. Ovaj smisao se održava još i danas u određenju ličnosti kao zbira karakteristika pojedinca koji ga ističu među ostalima ili zbira karakteristika koje drugi zapažaju i na koje drugi reaguju. Prilikom proučavanja jedinica naše analize je osoba u celini. Mi nastojimo da shvatimo šta odlikuje jedinku kao celovitu suštinu. Zbog toga su za proučavanje ličnosti izuzetno važne individualne razlike u psihološkim procesima.

Polazne osnove u definisanju ličnosti

Sve novije definicije ličnosti ističu 3 momenta: jedinstvo ili integritet ličnosti, jedinstvenost ili osobenost ličnosti i relativnu doslednost u ponašanju . Jedinstvo ili integritet znači da kad govorimo o ličnosti, ne mislimo samo na pojedine oblike ponašanja, na pojedine psihičke procese, nego na celokupnog pojedinca. U različitim oblicima ponašanja pojedinca se izražava manje ili više ono što je za njega karakteristično. Jedinstvenost ili osobenost ličnosti znači da se svaki pojedinac razlikuje od svakog drugog po tome kakve osobine ima i kako su te osobine međusobno povezane. Doslednost u ponašanju pojedinca manifestuje se u sličnom ponašanju u sličnim situacijama. Ova tri bitna momenta ličnosti dolaze do izražaja u većini savremenih definicija ličnosti.

**----- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE
PREUZETI NA SAJTU. -----**

www.maturskiradovi.net

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: maturskiradovi.net@gmail.com